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V L A A M S  P A R L E M E N T

De Commissie voor Welzijn, Volksgezondheid, Gezin en Armoedebeleid besprak het 
voorstel van resolutie betreffende het in kaart brengen van het bestaande aanbod aan 
opvangplaatsen in de buitenschoolse kinderopvang op dinsdag 12 juni 2012.

1. Toelichting door mevrouw Lydia Peeters

Mevrouw Lydia Peeters zegt dat het voorstel van resolutie de Vlaamse Regering vraagt 
de plaatsen in de buitenschoolse kinderopvang te inventariseren. Minister Vandeurzen 
meldt in zijn beleidsbrief  Welzijn, Volksgezondheid en Gezin. Beleidsprioriteiten 2011-
2012 (Parl. St. Vl. Parl. 2011-12, nr. 1309/1) dat het concept buitenschoolse kinderopvang 
aan actualisering toe is. Een van zijn beleidsprioriteiten voor 2012 is daarenboven een 
uitbreiding van de buitenschoolse kinderopvang. Uit antwoorden van de ministers Smet 
en Vandeurzen op parlementaire vragen van de heer Gysbrechts en mevrouw Peeters blijkt 
echter dat er onvoldoende kennis over en zelfs een verkeerd beeld is van het aanbod, en 
dat de meldingsplicht bij Kind en Gezin niet werkt. Open Vld is van mening dat een beleid 
gebaseerd moet zijn op correcte gegevens. Daarbij komt nog dat de minister dringend 
werk moet maken van het nieuwe organisatiemodel voor de buitenschoolse kinderopvang. 

Eind mei 2012, na de indiening van dit voorstel van resolutie, heeft Kind en Gezin een 
enquête gehouden bij de scholen, maar met een magere 30 percent respondenten. Kind 
en Gezin zou daarnaast van plan zijn de gemeenten en een 6000-tal gezinnen te enquê-
teren. Deze pogingen bewijzen eens te meer dat het aanbod niet in kaart gebracht is. 
Daarom vragen de indieners de Vlaamse Regering de plaatsen te inventariseren en daarbij 
een onderscheid te maken naar het type van initiatiefnemer. Tot slot vragen ze met alle 
actoren een debat aan te gaan over het nieuwe organisatiemodel voor de buitenschoolse 
kinderopvang, zoals aangekondigd in de beleidsnota Welzijn, Gezondheid en Gezin 2009-
2014 (Parl. St. Vl. Parl. 2009-10, nr. 191/5). 

2. Bespreking

Mevrouw Mia De Vits wijst op de lopende initiatieven, onder meer van de Vlaamse 
Onderwijsraad over de overgang van kinderopvang naar school. Anderzijds is er een 
enquête bij de scholen van Kind en Gezin en de onderwijsadministratie over het aanbod 
aan buitenschoolse kinderopvang. Tot slot werkt Kind en Gezin aan een conceptnota over 
de buitenschoolse kinderopvang. Sp.a wacht de resultaten hiervan af  en kan het voorstel 
van resolutie daarom niet goedkeuren. 

Mevrouw Lydia Peeters herinnert mevrouw De Vits eraan dat ze zelf  in november 2011 
vroeg om het aanbod dringend te inventariseren. Op een sectoroverleg in mei 2012 is 
gezegd dat de enquête van de scholen afgerond is. Het lid is bereid de stemming over het 
voorstel van resolutie uit te stellen tot er meer duidelijkheid is, maar wil de druk op de 
ketel houden zodat het beleidsvoornemen om voor een nieuw concept te zorgen nog deze 
regeerperiode uitgevoerd wordt. Mevrouw Mia De Vits wil toch de resultaten van de ver-
schillende initiatieven afwachten. Mevrouw Lydia Peeters concludeert daaruit dat het snel 
in kaart brengen van het aanbod voor haar blijkbaar geen prioriteit is.

3. Stemming

Het voorstel van resolutie wordt met 6 stemmen tegen 2 niet aangenomen.
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